



### 省委常委、公安厅长刘力伟来甬调研指导工作

# 扎扎实实抓好基层基础建设 提升促发展保稳定能力水平

10月13日至14日,省委常委、公安厅长刘力伟率省公安厅等部门负责人到宁波调研指导工作。刘力伟强调,各级公安机关要深入学习、迅速贯彻习近平总书记重要指示和全国公安厅(局)长座谈会精神,全力维护社会大局稳定,以改革创新的精神谋划、推进“四项建设”,努力把我省公安工作和队伍建设推上一个新台阶。

刘力伟一行先后深入杭州湾世纪城警务室、杭州湾公安分局、鄞州看守所、江东公安分局新城派出所等基层单位,详细询问警力、装备、勤务机制、基层民警待遇等情况。刘力伟指出,宁波公安机关要坚持不懈贯彻落实省公安厅“一号文件”精神,扎扎实实抓好基层基础建设,提升公安机关促发展、

保稳定的能力水平。他强调,要着力提高派出所民警待遇,做到派出所民警待遇高于机关同级民警;要在当前警力不足的情况下,大力实施“机器换人”战略,深入推进信息警务建设,加大技防、物防投入力度,利用科学手段严密治安防控体系,确保社会治安持续稳定;要始终把监管安全放在重要位置,强化安全隐患排查整改,严格规范监所管理,确保监所绝对安全。

在听取宁波公安工作汇报后,刘力伟对今年前三季度宁波公安工作表示满意,对市公安局党委先后召开常委会、中层以上干部专题会、全市公安机关贯彻落实全国公安厅(局)长座谈会精神部署会,及时向市委常委

会汇报等一系列传达学习贯彻习近平总书记重要指示和全国公安厅(局)长座谈会精神的工作给予充分肯定,认为宁波公安机关学习认真,认识深刻、定位准确。他指出,学习贯彻习近平总书记重要指示和全国公安厅(局)长座谈会精神是当前及今后一个时期全省公安机关和广大公安民警的一项重要政治任务,要原原本本传达学习,深刻领会精神实质,迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和公安部决策部署上来。刘力伟强调,当前,宁波公安机关在冲刺四季度工作、全力做好重大安保活动的同时,要迅速掀起调查研究的高潮,切实找准当前及今后一个时期公安工作特别是推进“四项建设”

的薄弱点和着力点,坚持问题导向,坚持改革引领,反骄破满,与时俱进,力争在新的更高起点上推动浙江公安工作向前发展。

刘力伟一行还实地走访了杭州湾城展馆、上海大众宁波公司、南车宁波公司。他指出,公安民警要多到企业走访,既可以了解经济社会发展状况,又可以拓宽民警的知识面和工作思路,更为重要的是可以增强公安机关服务经济社会发展的使命感和责任感,提高公安机关推行“项目警官制”、护航企业发展的积极性和主动性。

期间,刘力伟还专程到医院看望慰问了因公负伤的奉化市公安局大桥派出所所长郭方军,对他表示敬意,并祝愿他早日康复。

孙波 钟平波

## 零容忍 露头就打 不留死角 宁波警方严厉打击传销犯罪



上周,市公安局经侦支队权威发布,今年以来,我市公安机关根据公安部、省厅的统一部署,以“零容忍”的态度,严厉打击各类传销犯罪活动,共计破获相关案件13起,捣毁传销窝点183个,抓获传销犯罪嫌疑人60名,教育遣散1500余名参与传销活动人员,共计涉案金额达2600万元。其中,成功破获了包括宁波杭州湾世纪城“8·06”组织、领导传销活动案等在内的三起公安部督办案件,有力地震慑了传销犯罪活动,挤压了其生存、活动的空间。

来,全市公安机关先后开展查禁行动50余次,共出动警力3000余人次,清查重点区域120余处,并联合市场监管部门,对在甬重点单位和场所进行突击检查,同时认真做好我市打传工作基础建设,及时排查各类传销线索信息,重点可疑人员动向,严查严防严控我市传销犯罪,全力提高打击的精准度,取得了一批重大战果。

今年4月15日,慈溪警方经过前期缜密侦查,抽调优势警力,在慈溪古塘街道某酒店,将以曹某为首的10余名传销骨干人员一举抓获。经审查,曹某等人组织的以从事“自愿连锁经营”、“1040国家阳光工程”为幌子的传销集团,诱骗参与者缴纳高额投资金额,共涉及参与人员70余人。

今年7月15日,余姚警方出动200余名警力展开集中收网行动,一举捣毁2个传销窝点,抓获多名犯罪嫌疑人,教育遣返传销人员100余人,成功打掉一个盘踞在余姚等地的传销团伙。经查,罗某等人以生物发展有限公司招工等名义,先后在余姚、奉化、绍兴上虞等地,欺骗、迫使1000多名不明真相人员加入传销组织。

就在上个月,我市公安机关通过前期清查行动查获的线索,经循线追踪,在杭州湾世纪城查获了一个山东籍传销团伙。9月13日晚,市县两级多警种的500余名警力,开展集中收网行动,一举抓获传销骨干30余名,清查劝返传销参与人员500余名。该起案件也是我市公安机关坚持“打大、打深、打精,力求最大最佳战果”的体现,充分震慑了当地的传销犯罪,有效遏制了传销犯罪活动的延伸。(该案详情见13版特别报道)

### 传销犯罪活动呈现新特点

传销是指以暴利为诱饵,按照入会的先后顺序分多个层次,用新会员的人会费或从所谓的“经营业绩”中提成,作为老会员的利益来源的一种经济犯罪活动,整个体系像一个倒金字塔畸形发展,当新人会的人越来越少,“造血”机制枯竭的时候,庞大的网络轰然倒塌,投资者血本无归,对社会的正常经济秩序破坏极大。

我市公安机关历来秉承对打击传销犯罪活动的“零容忍”态度,对传销活动早发现,早打击,露头就打,全力挤压传销活动的生存空间。尽管如此,但一些新型传销活动,通过不断变换形式、花样,呈现出一些新的特点,具有较强的迷惑性。

市公安局经侦支队支队长陆朝晖告诉记者,目前的传销犯罪活动以互联网为平台,与现代通讯技术、银行新兴业务等结合紧密,违法成本更低,扩张更为迅速。一些传销犯罪活动,打着“政府支持”、“投资项目”、“电子商务”、“网络营销”等旗号,与集资诈骗、非法经营、非法拘禁、传授犯罪方法等违法犯罪行为交织伴生,其涉案金额和社会影响,已经远远超过传统的落地传销,而且参与传销的人群也呈现出高学历和年轻化的趋势。

### 重拳打击传销不留死角

针对传销犯罪活动的新特点,新趋势,我市公安机关在党委政府和上级公安机关的领导下,从保证民生,维护稳定的高度,始终保持对传销犯罪的高压严打态势。今年以



黄岩在为居民讲解电瓶车防盗知识。 记者 王鹏 摄

## 一封社区老人的来信



8月21日,一则发布在“东方论坛”的表扬信在网上流传开来:“我住在孔浦二村二十几年,这里属于城乡接合部,治安环境复杂,自从黄警官来了以后,再也没有发生过偷盗事件……”

当事人是一位叫丁大荣的老人。他说,帖子是经他手写后,托人发上去的,赞扬的是江北公安分局孔浦派出所社区民警黄岩,“这儿的治安变好了,全靠黄警官每天起早贪黑做工作,怎么能不感谢他?”

黄岩,2005年从海军部队转业,加入宁波公安队伍,2011年起担任江北公安分局孔浦派出所社区民警,管辖的孔浦二村社区属于孔浦街道核心地段,内有一个自然村、一个居民委员会,总人口近万人。

周雪玲是孔浦街道孔浦二村社区主任,也是黄岩在社区治安管理上的“好搭档”,她告诉记者,孔浦二村外来人口较多,几个成片的小区均没有物业,治安管理难度非常大。

“黄警官带来的变化,是在日常工作中,通过每天走访、巡逻、起早贪黑做工作,潜移默化而来的。”周雪玲说。

2013年,黄岩在走访中发现,刑满释放人员周某的女儿,14年来由于资料不全无法落户,一直不能顺利上学。孩子是无辜的,学业耽误不得,黄岩开始四处咨询,先后同分局行政审批科联系了四五次,同时,通过大量走访,确定孩子的出生年月等信息,陆续忙了近

半年,搜集完善了孩子身份的证明材料,最终解决了孩子的落户问题。

再也不用为女儿落户、求学发愁的周某,在之后的很长一段时间里,逢人便激动地说:“多亏了黄警官,给了孩子一条出路……”

“像这样的事还有很多”,周雪玲说,比如孔浦新村103号的养狗问题、大庆北路87号一住户反映的暂住人员喧闹问题、大庆北路112号一住户的卫生间漏水问题等等,“居民的每一件事,黄警官都当成了自己的大事来办,这份心意让我们感动。”

陈旭东是孔浦中学政教处主任,他说,每个学期,黄警官都会到学校上安全常识及法制课,受到师生的欢迎。“无论是休息时间还是工作时间,只要我们打一个电话,很快就会过来,他的这种工作精神让人十分敬佩。”

无论白天还是夜晚,只要有时间,黄岩就会到社区走一走,转一转,跟“流动收购人员”交流收购旧货的合法性;跟摊位业主探讨怎样识别“假货”、跟门卫或保安聊如何加强防范;跟小区老人谈安全健康。

黄岩的工作得到了社区居民的认可,丁大荣等老人曾多次向社区反映,要求向上级请求给黄警官评先进。

面对赞扬,黄岩却笑着说:“是我赶上了好机遇,有这么多热心群众帮忙,一起把治安搞好。”

对于孔浦派出所民警热心为民的故事,您有什么看法?请登录宁波市公安局的新浪官方微博@宁波公安,参与互动讨论。

苏文清 林俊

下转 15 版